

क्या जिला पंचायत सीईओ कोरिया के जिले में रहते हुए उनके रिश्तेदार परिवार में से किसी का चुनाव लड़ना सही होगा ?

जिला पंचायत सीईओ के रिश्तेदार परिवार से चुनाव लड़ने की बात आ रही है सामने... कौन लड़ेगा यह तय नहीं है पर जिला व जनपद लड़ सकता है रिश्तेदार परिवार

त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के लिए सबसे बड़े अधिकारी हैं जिला पंचायत सीईओ पर ऐसे में क्या उनके रिश्तेदार परिवार के लिए चुनाव लड़ना सही ?

कहीं रिश्तेदार परिवार के चुनाव लड़ने से जिला पंचायत सीईओ होंगे आलोचनाओं के शिकार ?



-आजाद कलम-
बैकुण्ठपुर, 21 जनवरी 2025
(घटती-घटना)।

प्रदेश में आदेश आचार संहिता की घोषणा हो चुकी है और अब राजनीतिक दल अपने अपने प्रत्याशियों का चयन करने में मशगूल हैं वहीं प्रत्याशी भी अपनी अपनी उम्मीदवारी दावेदारी पार्टी के सामने रखकर टिकट की फ़िराक में हैं समर्थन के फ़िराक में हैं जिससे उन्हें चुनाव में जीत मिल सके सफलता मिल सके। कोरिया जिले में भी चुनावी सरगमी बढ़ी नजर आने लगी है। कोरिया जिले में नगरीय निकाय का चुनाव केवल एक नगरीय निकाय में है जो नया नया नगर पंचायत बना है वहीं त्रिस्तरीय



पंचायत चुनाव की बात करें तो जिले में इसबार कुछ वृहद परिवर्तन उपरांत त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव होते नजर आयेंगे

जिसमें जिला विभाजन उपरांत हुआ नया परिसीमन लोगों और प्रत्याशियों के लिए एक नया अनुभव और नयापन लेकर सामने आएगा।

बता दें कि पहले पांच विकासखंड का कोरिया जिला अब कुल दो विकासखंड का जिला है और इस तरह जिला पंचायत सदस्य की सीटों का निर्धारण पहले की अपेक्षा कम ग्राम पंचायतों के साथ किया गया है वहीं जनपद पंचायत के विषय में बैकुण्ठपुर विकासखंड की बात की जाए तो यहां क्षेत्र में ग्रामों की वृद्धि नजर आएगी। वैसे परिसीमन और सीटों के निर्धारण का अपना मामला है मसला है और सभी प्रत्याशी जो अभी दावेदार हैं वह उसके

हिसाब से तैयार हैं लेकिन एक विशेष बात इसबार कोरिया जिले के त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव में सुनी जा रही है जो एक ऐसे परिवार के चुनाव लड़ने के संबंध में है जिनका संबंध जिला पंचायत कोरिया के सीईओ से है जिनके रिश्तेदार हैं जिला पंचायत सीईओ। बताया जा रहा है सूत्रों का कहना है कि जिला पंचायत कोरिया के सीईओ के रिश्तेदार जिला पंचायत और जनपद पंचायत का चुनाव लड़ने की फ़िराक में हैं और उनकी तैयारी है।

वहीं सीईओ जिला पंचायत के रिश्तेदार राजनीतिक दल के समर्थन में यह चुनाव लड़ने जाने की तैयारी में हैं, वहीं सूत्रों का यह भी कहना है कि जिन सीटों पर जिला

पंचायत के सीईओ के रिश्तेदार चुनाव लड़ने जा रहे हैं उनके आरक्षण के लिए भी उन्हें जिला पंचायत के सीईओ का मदद मिला है। वैसे बात कितनी सच है कितनी झूठ इसकी पुष्टि घटती घटना नहीं करता, लेकिन यह सवाल तो खड़ा होता है कि जिला पंचायत के सीईओ कोरिया के जिले में पदस्थ रहते हुए यदि उनका कोई रिश्तेदार जिला जनपद सदस्य का चुनाव लड़ता है? तो यह आदर्श आचार संहिता के हिसाब से कितना सही होगा? वैसे जिला पंचायत सीईओ के रिश्तेदार जिस ग्राम से आते हैं वहां ग्राम पंचायत का चुनाव निर्विरोध पद्धति से होता है और वहां अन्य चुनाव में मतदान कर लोग अपना प्रतिनिधि चुनते हैं।

जिला पंचायत सीईओ कोरिया का तबादला चुनाव तिथि घोषणा पूर्व क्यों नहीं हुआ

इस बार वहां सबकुछ तो पहले जैसे ही होगा और पंचायत का चुनाव निर्विरोध पद्धति से ही होगा वही नया यह होगा कि वहां से जिला पंचायत सीईओ के रिश्तेदार चुनाव लड़ेंगे और यह पहली बार होगा जब कोई त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव में पंचायत से बाहर के पद के लिए चुनाव लड़ेगा जिला पंचायत सीईओ के रिश्तेदार परिवार से। वैसे जिला पंचायत सीईओ का पद और उनकी निर्वाचन के दौरान निष्पक्षता की जिम्मेदारी शायद रिश्तेदारों के चुनाव लड़ने की वजह से संदेह की नजरों से देखी जाएगी क्योंकि त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव में वह एक तरह से मुख्य भूमिका में होंगे निष्पक्ष चुनाव के संदर्भ में और यदि उनके ही रिश्तेदार चुनावी मैदान में होंगे कैसे वह निष्पक्ष चुनाव संपन्न कराएंगे? यह विचारणीय जरूर होगा। वैसे माना जा रहा था कि जिला पंचायत सीईओ कोरिया का तबादला चुनाव तिथि घोषणा पूर्व हो जाएगा लेकिन ऐसा हुआ नहीं राज्य प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों के तबादला सूची में उनका नाम नहीं नजर आया। वैसे प्रश्न यह भी है कि उनका तबादला न हो ऐसा प्रयास भी हुआ है। अब सच्चाई जो है, लेकिन जिला पंचायत सीईओ कोरिया के जिले में रहते हुए त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव का निष्पक्ष होना संभव नहीं है।

जिला पंचायत सीईओ के रिश्तेदार का त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव लड़ना तय, कैसे होगा निष्पक्ष पंचायत चुनाव?

कोरिया जिले में त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव निष्पक्ष कैसे होगा यह बड़ा सवाल खड़ा हो गया है। जिला पंचायत कोरिया के सीईओ के रिश्तेदार ने चुनाव लड़ने का ऐलान कर दिया है। रिश्तेदार के चुनाव लड़ने की घोषणा उपरांत जिला पंचायत सीईओ को खुद चुनाव कार्य से पृथक कर लेना चाहिए यह लोगों का कहना है जानकारों का कहना है और अब देखना है कि उनका क्या निर्णय होने वाला है।

जिला पंचायत सीईओ चुनाव कार्य के लिए होंगे प्रमुख अधिकारी, रिश्तेदार का चुनाव लड़ना उनके लिए पड़ सकता है भारी

जिला पंचायत सीईओ कोरिया त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के लिए प्रमुख अधिकारी होंगे यह तय हो चुका है। उन्हें काफी महत्वपूर्ण जिम्मेदारी मिली है चुनाव में यह चुनाव हेतु किए कार्य विभाजन से जाना जा सकता है। अब यदि सीईओ साहब के रिश्तेदार ही चुनाव लड़ने मैदान में उतरेंगे कैसे इसे सही कहा जाएगा समझा सकता है। वैसे हो सकता है जिला पंचायत सीईओ को मामला भारी पड़ जाए और उन्हें पृथक कर दिया जाए कार्य से चुनाव के। वैसे माना जा रहा है उन्हें उनके रिश्तेदार के चुनाव लड़ने की स्थिति में हटाया ही जाएगा।

राज्य प्रशासनिक अधिकारियों का हुआ है हाल में ही तबादला, कोरिया जिला पंचायत सीईओ का तबादला न होना बड़ा प्रश्न

हाल ही में राज्य प्रशासनिक अधिकारियों का तबादला हुआ है और कोरिया जिले से भी अधिकारी हटाए गए हैं। अब कोरिया जिले के जिला पंचायत सीईओ के रिश्तेदार राजनीतिक दल से जुड़े हैं और उनके चुनाव लड़ने की संभावना पहले से थी तो क्यों नहीं उन्हें भी हटाया गया यह भी सवाल है। वैसे जिला पंचायत सीईओ कोरिया को नहीं हटाया जाना एक सोची समझी रणनीति भी मानी जा रही है जिससे चुनाव में उनका लाभ लिया जा सके।

क्या निर्वाचन आयोग लेगा संज्ञान, क्या चुनाव कार्य से पृथक होंगे जिला पंचायत सीईओ?

अब देखना है कि क्या निर्वाचन आयोग इस मामले में संज्ञान लेगा क्या सीईओ जिला पंचायत कोरिया को चुनाव कार्य से पृथक करेगा। वैसे उनके रिश्तेदार के चुनाव लड़ने की स्थिति में यह आवश्यक है कि उन्हें हटाया जाए चुनाव कार्य से भी और जिले से भी जिससे निष्पक्ष चुनाव सम्पन्न हो सके।

जिला पंचायत सीईओ की वजह से ही रिश्तेदार बनने जा रहे हैं प्रत्याशी: सूत्र

सूत्रों का कहना है कि जिला पंचायत सीईओ के रिश्तेदार सीईओ जिला पंचायत के कारण उनके जिले में पदस्थ होने के कारण ही चुनावी मैदान में होंगे। अब इस बात में कितनी सच्चाई है यह तो कहना मुश्किल है लेकिन कुछ मामलों में यह सही भी समझ में आ रहा है।

सचिन मोटर के द्वारा यातायात पुलिस की उपस्थिति में नि:शुल्क किया हेलमेट का वितरण जो बिना हेलमेट के चल रहे हैं वह रोड पर सुरक्षित नहीं है: संतोष महतो



**-संवाददाता-
सूरजपुर, 21 जनवरी 2025
(घटती-घटना)।**
सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय भारत सरकार के आदेशानुसार, राज्य सरकार के मंसानुरूप पूरे प्रदेश में सड़क सुरक्षा माह मनाया जा रहा है, ताकि सड़क दुर्घटना को काम किया जा सके और लोगों को सड़क दुर्घटना से बचने के लिए जागरूक किया जा सके, सुरक्षा की दृष्टि को देखते हुए सूरजपुर जिले में स्थित सचिन मोटर के संचालक सचिन प्रताप सिंह के द्वारा यातायात पुलिस, परिवहन अधिकारी अनिल भगत, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संतोष महतो के दिशा निर्देश पर निशुल्क हेलमेट का वितरण किया गया।
जो बिना हेलमेट के चल रहे हैं वह रोड पर सुरक्षित नहीं है: संतोष महतो
अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक



संतोष महतो के द्वारा सचिन मोटर के संचालक के इस कार्य की सराहना की गई और कहा कि जो लोग बिना हेलमेट के चल रहे हैं वह रोड पर सुरक्षित नहीं है, इसीलिए सुरक्षा की दृष्टि से बाइक चालकों को हमेशा ही हेलमेट लगाकर वाहन चलाएं, सचिन मोटर संचालक ने जिन मोटरसाइकिल चालकों का हेलमेट पहनाया है जो बिना हेलमेट के चल रहे थे उन्हें जागरूक होने की जरूरत है। यातायात के नियम भी लोगों को जानने चाहिए, सभी के पास स्मार्टफोन है वह चाहे तो घर पर ही मूगल में जाकर इस नियम को अच्छे से पढ़ व समझ सकते हैं, ताकि दुर्घटना की संभावनाओं को काम किया जा सके, हमारे द्वारा सूरजपुर थाने के सामने सेल्फ्री जॉन भी लगाया गया है हेलमेट पहनकर बाइक चलाने वाले वह सेफ्टी बेल्ट लगाकर कर चलने वाले सभी यहां पर जागरूकता के तहत सेल्फ्री जॉन में फोटो खिंचवाकर लोगों को संदेश देते हैं कि हेलमेट लगाकर ही गाड़ी चलाएं और कार सेफ्टी बेल्ट लगाकर चलाएं।
हेलमेट के साथ सूचनात्मक चिन्ह व चेतावनी के संदेश भी वाहन चलाने वाले को दिया गया- निशुल्क हेलमेट के साथ एक

डीआईजी व एसएसपी सूरजपुर ने आदर्श आचार संहिता का कड़ाई से पालन करने दिए निर्देश

स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन के लिए पुलिस अधिकारी व जवानों को सौंपे गए दायित्वों का जिम्मेदारीपूर्वक निर्वहन करने दिए निर्देश, अंतरजिला व अंतरराज्यीय सीमा पर कड़ी चौकसी के निर्देश



-संवाददाता-
बैकुण्ठपुर, 21 जनवरी 2025
(घटती-घटना)।

सोमवार, 20 जनवरी 2025 को डीआईजी व एसएसपी प्रशांत कुमार ठकुर ने त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव 2025 को निर्भीक एवं निष्पक्ष सम्पन्न करने, सुरक्षा व्यवस्था को और मजबूत करने थाना-चौकी प्रभारियों को निर्देश दिए। राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव 2025 के कार्यक्रमों की घोषणा के साथ ही आदर्श आचार संहिता प्रभावशील हो गई है। उन्होंने इसका कड़ाई से पालन करने कहा। उन्होंने आयोग के दिशा-निर्देशानुसार स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन के लिए सभी पुलिस अधिकारी-कर्मचारी को सौंपे गए दायित्वों को जिम्मेदारीपूर्वक निर्वहन करने के निर्देश दिए।
डीआईजी व एसएसपी ठकुर ने कहा कि सभी थाना-चौकी प्रभारी अपने-अपने क्षेत्र के प्रत्येक मतदान केन्द्र का ध्रमण करें। अपराधिक किस्म के व्यक्तियों के विरुद्ध जिला



बदर की कार्यवाही, गिरगानी व गुण्डा हिस्ट्रीशीट खेलने हेतु रिकार्ड छांटकर भेजने के निर्देश दिए। इस दौरान चुनाव को ध्यान में रखते हुए प्रतिबंधात्मक कार्यवाही करते हुए बाण्ड ओल्डर की कार्यवाही सुनिश्चित करने, सूरजपुर जिला अंतरजिला व अंतरराज्यीय सीमा से लगा हुआ है। जहां से अवैध गतिविधियों की संभावना को देखते हुए यहां 24 घंटे कड़ी गिरगानी रखने के निर्देश दिए। इस दौरान डीएसपी मुख्यालय महालक्ष्मी कुलदीप, एसडीओपी ओडुगी राजेश जोशी, एसडीओपी प्रेमनगर नरेन्द्र सिंह पुजारी, डीएसपी अजाक पी.डी.कुंजर सहित जिले के सभी थाना-चौकी प्रभारी मौजूद रहे।

